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КРИТЕРІЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ТВОРЧОСТІ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

 

Нова українська школа потребує вчителя, який креативно підходить до 

роботи з учнями молодших класів. Результативність педагогічної діяльності 

залежить від творчої позиції, що формується в освітньому середовищі вищих 

навчальних закладів. Багато досліджень (Д. Іщенко, Н. Кічук, А. Найна, 

І. Радванський, І. Радченя, С. Сисоєва, А. Тихончук, Є. Ткаченко та ін.) зосеред-

жено на підготовці майбутніх учителів, де акцент зроблено на педагогічній 

творчості як важливому компоненті професійної підготовки. Однак теоретико-

практичне дослідження педагогічної творчості вчителя початкової школи 

залишається недостатнім, що робить актуальним питання її формування у 

процесі підготовки вчителів [1–2]. 

Метою тези є обґрунтування критеріїв педагогічної творчості підготовки 

майбутнього вчителя початкової школи. 

З огляду на розвиток нових технологій, зміну суспільних і культурних 

потреб, вимоги до підготовки педагогів стають все більш високими. Педагогічна 

творчість є одним із головних інструментів, який дозволяє майбутньому 

вчителю бути конкурентоспроможним на ринку праці та ефективно працювати 

в умовах різноманітних викликів і змін. Критерії педагогічної творчості 

підготовки майбутнього вчителя початкової школи зазвичай включають кілька 

основних аспектів, які відображають не тільки творчий потенціал педагога, але 

й ефективність його професійної діяльності (табл. 1). 
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Таблиця 1 

Критерії педагогічної творчості підготовки майбутнього вчителя 

початкової школи 
Критерії 

педагогічної 

творчості 

Характеристика 

1 2 

Творчі здібності Здатність до генерування нових ідей, розв'язання нестандартних 
педагогічних завдань, пошуку креативних рішень у навчально-
виховному процесі 

Критичне 
мислення 

Уміння аналізувати, оцінювати й адаптувати педагогічні підходи, 
реагувати на зміни в освітньому середовищі та вносити необхідні 
корективи у свою діяльність 

Гнучкість і 
адаптивність 

Здатність швидко пристосовуватися до змінних умов, ефективно 

організовувати навчальний процес, враховуючи індивідуальні 

особливості учнів і сучасні вимоги освіти 

Ініціативність 

та мотивація 

Прагнення до самовдосконалення, активність у пошуку нових 

педагогічних методів і підходів, розвиток професійних інтересів 

Інноваційність Уміння використовувати новітні педагогічні технології, інструменти та 

підходи, застосовувати інноваційні методи навчання, зокрема 

інтерактивні, проектні, мультимедійні технології 

Педагогічне 

мислення 

Здатність до рефлексії, оцінки власної педагогічної діяльності, вміння 

планувати, організовувати і коригувати процес навчання з урахуванням 

цілей і завдань 

Емоційна 

компетентність 

Здатність до емпатії, вміння створювати позитивну атмосферу для 

розвитку учнів, здатність підтримувати емоційний клімат у класі, що 

стимулює творчість учнів 

Партнерство й 

комунікативні 

навички 

Здатність до ефективної співпраці з учнями, колегами, батьками, 

створення атмосфери взаємодії та підтримки у навчально-виховному 

процесі 

Організаційні та 

управлінські 

навички 

Вміння організувати навчальний процес, групову роботу, управлінські 

здібності щодо координації навчальних заходів 

 

Критерії педагогічної творчості підготовки майбутнього вчителя початкової 

школи допомагають оцінити його готовність до творчої професійної діяльності, 

а також вказують на напрямки, в яких необхідно працювати для розвитку його 

креативності в процесі навчання в закладі вищої освіти.  

У стратегії розвитку творчості майбутніх учителів початкової освіти 

виділяють три фази [1, 2]: 

Інформаційно-збагачувальна (І–ІІ курси) – зосереджена на збагаченні 

інтелектуальної ініціативи студентів у навчально-пізнавальній діяльності, з 

використанням розв'язання педагогічних ситуацій і задач. 
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Модифікаційна фаза (ІІІ курс) – основна увага на організації 

інтерпретаційної діяльності, зокрема інтерпретації педагогічних плакатів. 

Креативна фаза (ІV курс) – фокусується на проєктній соціальній 

діяльності, зокрема в національно-історичних, культурних, освітніх та екологіч-

них проєктах, у тому числі регіональної тематики. 

Творчі заходи поза аудиторією викликають у студентів інтерес до 

педагогічної праці, емоційне задоволення та сприяють розвитку особистісних і 

професійних якостей. Серед таких заходів – конкурси педагогічних ідей, 

челенджі, флешмоби, лото, КВК, квести, вікторини, тренінги, фестивалі 

творчості тощо. Неформальна обстановка та доброзичлива атмосфера сприяють 

розвитку творчого підходу, лідерських якостей, навичок роботи в команді та 

покращенню психологічного клімату в групі, адже ці заходи часто мають 

змагальний характер [1, 2]. 

Висновок. Педагогічна творчість є важливим компонентом професійної 

діяльності вчителя початкової школи, що дозволяє оптимізувати навчання 

молодших школярів. Вона сприяє розвитку креативних здібностей педагогів і 

допомагає ефективно вирішувати педагогічні завдання. Формування педагогіч-

ної творчості потребує створення сприятливого освітнього середовища, 

використання інноваційних методів навчання та стимулювання активної 

самореалізації студентів. Подальші дослідження повинні зосереджуватися на 

вивченні творчого потенціалу майбутніх учителів та розробці ефективних 

методик для його розвитку в умовах ЗВО. 
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